

- Инна Юрьевна, почему вы ушли из науки? Ведь, кажется, в ней вы преуспевали, даже защитили диссертацию. Кстати, как она называлась?

- Тема непростая: «Алгоритмическое обеспечение информационно-измерительных систем для первичной подготовки летчиков при исполнении фигур высшего пилотажа на самолете МиГ-29».

- Да-а-а... Так почему же политика?

- В юности мне хватило смелости пойти служить в армию. Просто было решиться и на новый поворот судьбы. Возможно, в начале восьмидесятых этого бы не случилось. Но сейчас ситуация такова, что авиационные разработки не востребованы. В науке застой, нет заказов. Это печально...

Родились дети, многие проблемы стали ощущаться совсем по-иному. Я имею в виду проблемы общественные, политические. И я поняла, что тоже могу повлиять на жизнь города.

Очевиден был и выбор партии. «Единство» привлекало всех военных. В то время два из трех лидеров партии были офицерами - Сергей Шойгу и Александр Гуров. Понятно, что они защищали интересы военнослужащих, заботились об их престиже. Поэтому многие отставники и действующие офицеры встали под знамена «Единства». Я начала работать в экспертном совете партии, объединяла политическую и научную элиту, которая сотрудничала с «Единством». Новая деятельность меня очень увлекла. А уже позже все это переросло в то, чем я занимаюсь сейчас.

- Мамино увлечение первыми ощутили на себе дети?

- У меня их двое. Маргарита и Дарья. И Марго была самым активным участником моей предвыборной кампании. Например, на встречах с избирателями мы с ней играли на рояле в четыре руки. Должна вам сказать, на собравшихся это производило впечатление. А уж как она переживала! Приходила на встречи с избирателями, садилась в первом ряду, прижав к себе папку с нотами, и следила за ходом дебатов. Причем страшно волновалась, если кто-нибудь задавал неудобные вопросы.

- Дочки такие же активные, как мама?

- Для меня они, как и для каждой матери, необыкновенные. Старшей, Маргарите, одиннадцать лет. И если в семье принимается важное решение, без ее участия не обходится. Марго у нас рассудительна, спокойна, очень взвешенно подходит к каждому своему шагу. Она и учится на пятерки, и музыкой занимается. Успевает даже спортивную секцию посещать.

Даше пять лет. Но в энергии, самостоятельности, стремлении достичь поставленной цели ей может позавидовать взрослый. Она посещает хореографическую и музыкальную школы,

серьезно занимается вокалом. Бешеный ритм жизни! Но главное, обе девочки видят реальный результат своего труда, развивают в себе чувство ответственности. Они участвуют в публичных концертах, выступают на школьных вечерах.

возможности стараюсь приехать домой пораньше и, как положено жене, ждать на кухне с разогретым ужином. Однажды был забавный случай. Подходя к подъезду, я увидела, что муж паркует машину на стоянке. Вбежала в квартиру, включила

тей в детский сад и школу, а днем у нас всегда будет готовый обед. Красота, мне это нравится!»

А потом началась предвыборная работа. Я попросила потерпеть четыре месяца. «Что ж, четыре месяца - не жизнь, - отве-

Военно-воздушной академии имени Жуковского, то главной задачей было говорить громко и короткими, рваными фразами. Чтобы слушатели успевали конспектировать материал. Политику нужно общаться с аудиторией по-другому. Главное - доносить до людей реальную проблему, стараться найти контакт с залом, говорить образно, метафорично.

- Вы всегда следовали советам консультантов?

- Нет, бывали у них и явные перегибы. Например, они упорно рекомендовали мне появляться перед аудиторией в летной куртке, чуть ли не в унтах. Понятно, что это уж чересчур. Я же преподаватель академии, а не какой-нибудь полярник, приземлившийся в центре Москвы...

- Как женщина чувствует себя в большой политике?

- Неуютно. Мужчины считают, что женщине в политике делать нечего. Причем таких большинство. И одновременно с этим то и дело слышишь: как не хватает политической жизни человечности, душевности! А откуда же они возьмутся, если до сих пор женщину-политика воспринимают как чудо-юдо?

Мне, например, кажется абсолютно неправильным деление профессий по половому признаку. Потому что, хотим мы этого или нет, в нашей городской Думе сложилась парадоксальная ситуация: большинство «мужских» комиссий возглавляют женщины. Я, например, заместитель председателя комиссии Мосгордумы по законодательству и безопасности. Комиссию по экономической политике, занимающуюся вопросами промышленности, проблемами крупных предприятий, возглавляет женщина. Жилищная комиссия до последнего времени также возглавлялась женщиной. Зато во главе комиссий по образованию и культуре стоят мужчины. Согласитесь, есть в этом какой-то дисбаланс.

- Депутатская деятельность вам нравится. Это отражается и на законотворческих успехах, и на участии в работе других комиссий. А как дальше политик Святенко видит свое будущее?

- У меня немало нереализованных планов. Главным образом в области законотворчества. За прошедшие два года удалось разработать и принять закон, теперь хочется сделать его реально действующим. Надеюсь воплотить в жизнь и другие задумки. Так что в политике я собираюсь оставаться до тех пор, пока моя работа будет приносить пользу москвичам.

- Инна Юрьевна, от лица всех читателей «Московской среды» поздравляю вас с праздником весны, желаю воплощения всех замыслов и, не считайте это за мужскую дискриминацию, чисто женского счастья!

Беседу вел
Николай МОДЕСТОВ

НЕ МИГОМ ОДНИМ...

Если бы сегодня проводили конкурс «Миссис Политика», то, думаю, что победителем стала бы Инна Святенко. Кроме обаяния и красоты, которыми ее наделила природа, Инна Юрьевна обладает сильным характером. Она успешно совмещает работу депутата Мосгордумы с воспитанием двух дочерей и, не забывая свою первую профессию, пилотирует спортивные самолеты.

На окружающую она производит впечатление человека, в надежности которого сомневаться не приходится. В какой-то степени это связано с ее специальностью. Ведь подполковник Святенко много лет занималась разработкой методик, позволяющих пилотам боевых МиГов выживать в экстремальных ситуациях.



- А как муж относится к такому укладу вашей жизни? Не все мужчины могут мириться с очевидными успехами жен.

- Начнем с того, что у моего мужа есть «утешительный приз». Он полковник запаса, а я всего лишь подполковник. К тому же он морской летчик. А они, как известно, даже в авиации элита, голубая кровь. Но это, разумеется, шутка. На самом деле муж меня прекрасно понимает. И я знаю: если тяжело, что-то не ладится, он обязательно поддержит, а если нужно - утешит.

Я не злоупотребляю кредитом семейного доверия. При любой

чайник, поставила столовые приборы на стол, повязала фартук. Как в той телевизионной рекламе... И выскочила встречать мужа к лифту. Он обнял меня и засмеялся: «У тебя еще снег на сапогах не растаял».

Когда я объявила дома о своем решении баллотироваться, муж попросил принести закон о статусе депутата. Я, говорит, прочту и пойму, стоит тебе туда идти или нет. Он к вопросу творчески подошел... Изучил документ и сделал вывод: «Отлично, депутат в работе руководствуется своими принципами. Значит, утром будешь отводить де-

тил он, - потерпим». Когда прошел этот срок, ситуация не изменилась, гонка продолжилась. Но муж знает: если уж я берусь за что-то, то вполовину работать не умею. Он понял, что для меня это серьезный выбор, и никаких проблем у нас не возникает. А что для женщины важнее, чем мир и согласие в семье?

- Вы политик современного формата. Когда начали предвыборную кампанию, советовались со специалистами по имиджу?

- У меня были консультанты. Я многому у них научилась. Например, когда читала лекции в

МАРИЯ, КОТОРАЯ УКРЕПЛЯЕТ СОЮЗ

Она, Мария Артемовна Большакова, возглавляет Союз семей военнослужащих России. Умная, очаровательная женщина с неумной энергией и добрым сердцем. Все успевает: и вкуснейший украинский борщ сварить, и садовый участок всякими петрушками - сельдерушками засадить, засолы на зиму сделать, ну а самое главное - встречаться с матерями и женами погибших в «горячих точках», помогать в их неизбывном горе.

А едут к ней, пишут и звонят со всех концов России: у кого с жильем проблемы, кому могилку сына не на что обустроить... И Мария звонит в Генштаб, исполнительные органы власти.

При этом она не просит - она требует восстановить справедливость. И помощь людям приходит.

Мария - дочь милиционера, погибшего от рук бандитов, и жена кадрового офицера. Может быть, поэ-

тому для нее не существует чинов, перед которыми она бы заискивала, и нет барьеров, которые она не бралась бы преодолеть.

Восемь раз она сопровождала гуманитарные грузы в Чечню для наших сол-

дат и офицеров. Был случай: приезжает в полк, его командир лежит на койке во всей амуниции пьяненький, а солдаты ходят в рваной обуви. Мария тут же связалась с Генштабом, с командующим Закавказским военным округом, и в тот же день командир полка был отстранен от должности, а солдаты обуты в новые сапоги, которые Мария привезла с собой.

После ее очередного полета в Чечню я встретил ее хромоходящей. Что случилось? Рассказала: когда приземлились на аэродроме в Моздоке, в самолет

ворвались люди в камуфляжной форме с автоматами. Мария бросилась вниз по трапу, зацепилась за трос и упала. Охране самолета с подоспевшими солдатами удалось выдворить нападавших, а Марию отвезли в госпиталь. Но и после этого она вскоре снова полетела в Чечню с бельем и одеялами для солдат.

Большакову знают во всех военных госпиталях - она частенько бывает в них, навещая с подарками солдат и офицеров. Накануне Дня защитника Отечества Мария нашла спонсоров, чтобы пригласить за

большой праздничный стол матерей и жен воинов, погибших в «горячих точках». Мария сообщила им хорошую весть: на ее встрече с мэром столицы Юрием Михайловичем Лужковым достигнута принципиальная договоренность о строительстве в Москве жилого дома для инвалидов афганской и чеченской войн с различными мастерскими на первом этаже.

При нашей недавней встрече Мария Артемовна попросила от имени союза поздравить всех матерей и жен военнослужащих с 8 Марта, пожелать им здоровья и стойкости. Знаю, что и ей в этот день благодарные люди шлют тысячи добрых пожеланий.

Николай АНДРЕЕВ